NAME:

KILLASSENARBEIT NR. 1 17.09.2007

GRUPPE A

Hinweis:

Bei allen Aufgaben ist es erlaubt, den Taschenrechner zu benutzen. Allerdings
muss trotzdem der Rechenweg erkennbar sein.

Aufgabe 1:

Aufgabe 2:

Aufgabe 3:

Aufgabe 4:

Aufgabe 5:

Aufgabe 6:

a) Zeichne den Rechenbaum zum Term E -2-(3+y2)
X

b) Berechne den Term fiirx=5;y=1,7und z = —-1.

Stelle jeweils einen Term auf, mit dem Du den gesuchten Wert berechnen
kannst. Vereinfache Deine Terme anschlieBend so weit wie moglich.

a)
15em 00 ®
3 OOOCONE
x x 00000---0

_

n Kugeln

4 cm
Gesucht ist der Flacheninhalt der ~ Gesucht ist die Gesamtanzahl der Kugeln.
Figur. Die untere Reihe hat n Kugeln.

Lose die Klammern auf. Vereinfache das Ergebnis.
a)3-(a—b)—a->b b) (x+5)-(x=3)—x’
) x-(y+x)+(y—x)?° d) (abc+3)-(bc—a)+(a*b+3ac)-b

Schreibe als Produkt. Wende falls moglich die binomischen Formeln an.
a) ax+bx—cx b) xy°z’ —(xyz)* +x’y’x

¢) S(ef +2a)—2(6a+ 3ef ) d) 9a* —24az* +16z*

e) ac +ad + 2bc + 2bd f) 6x* —24y’

g) 20)cy—4x2 —25y2 h) %abc+%a2 —1%bc—0,4a

Erginze die ___ in den Termen, so dass fehlerfreie Termumformungen entstehen.
a) (g’ - ) = - +4h*

b) _ -27b*=3QRa-__)-QRa+__)

© (_+_ )V =x"+3x"y+3x’y* +y’

Das rechts abgebildete Haus hat die Breite 9,5 m und die
Linge 13,2 m. Um das Haus soll entlang der Hauswand ein
Plattenweg der Breite b gepflastert werden.

a) Gib einen Term fiir den Flidcheninhalt des
Plattenweges an. Vereinfache diesen soweit wie
moglich.

b) Berechne den Flicheninhalt, wenn der Plattenweg
40 cm breit sein soll.

¢) Die Pflastersteine haben eine Grofle von
20 cm X 20 cm. Berechne Die Anzahl der benétigten

Pflastersteine. 9.5 m

Viel Erfolg!

>13,2m




NAME:

KILLASSENARBEIT NR. 1 17.09.2007

GRUPPE B

Hinweis:

Bei allen Aufgaben ist es erlaubt, den Taschenrechner zu benutzen. Allerdings
muss trotzdem der Rechenweg erkennbar sein.

Aufgabe 1:

Aufgabe 2:

Aufgabe 3:

Aufgabe 4:

Aufgabe 5:

Aufgabe 6:

a) Zeichne den Rechenbaum zum Term E -3-2+y2)
X

b) Berechne den Term fiirx=5;y=1,7und z = —-1.

Stelle jeweils einen Term auf, mit dem Du den gesuchten Wert berechnen
kannst. Vereinfache Deine Terme anschlieBend so weit wie moglich.
a)

1,5cm b) n Kugeln

-
2 x 00 ®
. 0.0 0_ ®
- o000 0 - O
cm

Gesucht ist der Flacheninhalt der Gesucht ist die Gesamtanzahl der Kugeln.
Figur. Die obere Reihe hat n Kugeln.

Lose die Klammern auf. Vereinfache das Ergebnis.
a)3-(a-b)+a+b b) (x—5)-(x+3)—x’
o) x-(y+x)+(x—y)’ d) (abc+3)-(bc—a)+(a*b+3ac)-b

Schreibe als Produkt. Wende falls moglich die binomischen Formeln an.
a) ax+ay—az b) xy’z’ —(xyz)* +x’y*x

¢) 5(ef +2a)—3(4a+2ef) d) 16a” +24az” +97*

e) 2ac+2ad +bc +bd f) 8x* —32y°

g) 20xy —25y* —4x? h) %Utbc+0,2a2 —lébc—ga

Erginze die ___ in den Termen, so dass fehlerfreie Termumformungen entstehen.
a) (g’ - )’ = - +9n*

b) _ —-8°=2Ba-__)QBa+__)

o (__+__ )V =x+3x"y+3x*y* +y’

Das rechts abgebildete Haus hat die Breite 9,2 m und die
Linge 13,5 m. Um das Haus soll entlang der Hauswand ein
Plattenweg der Breite b gepflastert werden.

a) Gib einen Term fiir den Fldcheninhalt des > 135m
Plattenweges an. Vereinfache diesen soweit wie
moglich.

b) Berechne den Flicheninhalt, wenn der Plattenweg
40 cm breit sein soll.

¢) Die Pflastersteine haben eine Grofle von
20 cm X 20 cm. Berechne Die Anzahl der benétigten
Pflastersteine.

9,2 m

Viel Erfolg!



NAME: KLASSENARBEIT NR. 1 03.11.2004
NACHSCHREIBARBEIT
Hinweis:  Bei allen Aufgaben ist es erlaubt, den Taschenrechner zu benutzen. Allerdings
muss trotzdem der Rechenweg erkennbar sein.
Aufgabe 1: Bearbeite fiir die Terme
2
1) 2x> —(y-32) 2) x2y:z 3)3—%
y
a) Welche Struktur hat der Term. Zeichne den zugehorigen Rechenbaum auf.
b) Berechne den Term fiir x =2,5; y=9 und z = -1.
Aufgabe 2: Stelle jeweils einen Term fiir die Kantenldnge, fiir die Oberfldche und fiir das
Volumen des abgebildeten Korpers auf. Vereinfache den Term anschlieBend.
a
c
a C
b
Aufgabe 3: Vereinfache die Terme:
a) 7a’b—6abc +9ab* +15cab b) l +i —l +l —z +g —é
3Pq 6CI 4P 9qp 39 61761 4P
¢) (—2a)* - (3a)-a’ -6a d) (-9x)- x> +(2x)* - x—(=x) - (=x?)
Aufgabe 4: Lose die Klammern auf. Vereinfache das Ergebnis.
5 7 1
a) (0,1-0,4a)-(-15 b) 24x(=x+—y——
) ( a)-(=15a) ) X(6x 27 12)
) (u’ —v?) (=v' —u?) d) (x=3y)" = (x+2y)2y +x)
Aufgabe 5: Erginze die Terme, so dass fehlerfreie Termumformungen entstehen.
a) (-3a)(]+3a) =160 -] |
b) o —[)* =[]-[]+ &°
o (J+[? =[]+ 4ab+4p
Aufgabe 6: Ein Rechteck mit den Seitenlidngen a und b wird in eine Richtung um 2 cm und

in die andere Richtung um 3 cm verlingert.
a) Fertige eine Skizze fiir diesen Sachverhalt an.
b) Berechne den neuen Flidcheninhalt und den neuen Umfang des Rechtecks.

Viel Erfolg!




